

Los revolucionarios sacaron los ojos a veinte hijos de guardias civiles.-Indalecio Prieto está en París.-Los religiosos desaparecidos en Oviedo.-Detención de diputados socialistas

Los sucesos de Asturias

Interesante relato hecho por un catedrático de Oviedo

Santander 18.—Hemos conversado con el catedrático de la Universidad de Oviedo señor Mendizábal, que se encontraba en aquella ciudad durante los sucesos revolucionarios. El señor Mendizábal nos hace notar el heroísmo magnífico de un guardia de Asalto procedente de Madrid. Estuvo cuatro días y cuatro noches en la ametralladora, defendiendo el Hotel Inglés y sin querer descansar un solo instante. Recibió un balazo que le atravesó la manga por dos sitios y un casquillo de bala que se le alojó en un ojo. Uno de los médicos que estaban refugiados en el hotel se apresuró a curarle y le ordenó después que se acostara. Entonces el guardia le contestó: «¿Qué descansar! Me voy otra vez a la ametralladora».

Sin embargo, la resistencia no duró mucho tiempo. Aquellas fuerzas de Asalto que defendían la puerta del Hotel Inglés tuvieron que rendirse el día 9 por la mañana, ante la invasión formidable de las turbas de los revoltosos. El guardia Guillén, mientras sus demás compañeros eran apresados, logró escapar recurriendo a una habilísima estratagema. Dijo a los revoltosos: «¿Queréis que se rindan las fuerzas? Dadme una nota en la que digáis que no se hará daño a los que se rindan».

Los revoltosos le entregaron la nota que pedía y entonces el guardia hizo como que se la llevaba otro grupo de guardias que defendían otro punto de la ciudad y atravesó el doble fuego de los guardias y de los rebeldes y logró llevar la nota a las fuerzas leales.

Según refiere nuestro interlocutor, la Universidad de Oviedo no sólo ha sido incendiada, sino volada. Las columnas del patio estaban completamente destruidas y no han quedado más que escombros. De la Universidad ha desaparecido por completo, víctima del incendio, la biblioteca, que contenía tomos antiguos de gran valor procedentes de conventos de la desamortización. También ha sido destruida por completo la biblioteca de la Facultad de Derechos, que poseía una magnífica colección de revistas jurídicas. Se ha salvado en cambio el pabellón de la Facultad de Ciencias, que estaba aislada del resto del edificio.

El señor Mendizábal nos refiere también que aunque él no ha visto personalmente, ha oído que la Cámara Santa de la Catedral se ha hundido y que ha sido quemado el archivo de la Catedral. Por lo que a la Catedral se refiere, sólo ha sufrido desperfectos una de las capillas, sobre la que los revoltosos hicieron un disparo de cañón. También ha sido quemado, según nuestro interlocutor el convento de los Padres Dominicos.

En la calle de Uria han ardo once casas. Todas la que hay entre el café de Niza y la mantelería Arias. También ha sido incendiado el Automóvil Club y la casa de los señores Del Río. En la calle de Finela ha quedado destruida toda la fila de casas desde el Hotel Inglés hasta el bar del Dragón. También ha sido incendiada la Casa Singer.

En el Instituto de la ciudad habían establecido los revoltosos el polvorín. Cuando ya se consideraron perdidos, ante el empuje de las fuerzas leales, pusieron en práctica un plan previamente determinado. Este consistía en producir una detonación formidable. Se dice que había en aquel lugar dos toneladas y media de dinamita. Esta explosión era la señal que se hacía a los revoltosos de la cuenca minera para darles a entender que Oviedo se había rendido.

La detonación fué inenarrable. No sólo quedó destruido por completo el Instituto y rotos los cristales de todas las casas de las calles inmediatas, sino que aniquiló por completo las casas situadas enfrente. Algunas piedras del Instituto fueron lanzadas a gran distancia.

Entre los prisioneros que los rebeldes habían recluido en el Instituto figuraba el administrador de Correos, que pudo librarse milagrosamente de la explosión.

El señor Mendizábal dice también que en el trato que ha tenido estos días con los revolucionarios ha podido observar la existencia de dos tipos distintos: uno de enorme ferocidad. Relata que a un señor, uno de los revolucionarios pretendía introducirle

una ametralladora por la boca. A un grupo de quince huéspedes que estaban en el Hotel Inglés, compuesto de ocho hombres y siete mujeres, entre ellas una niña de trece años, uno de los revolucionarios intentó colocarlos de ante de la ametralladora. Este individuo pronunció un discurso trotskysta. Se llamaba comisario de guerra y les dijo: «Ustedes son burgueses y ya nos han hecho sufrir demasiado. Pónganse delante de la ametralladora a ver si nuestros compañeros nos atacan».

Sin embargo, el señor Mendizábal ha encontrado frecuentemente otro tipo de revolucionario que parece es corriente, en el que se advertían matices de amabilidad y de nobleza de sentimientos. Al enterarse un día de que los huéspedes prisioneros sólo habían comido un plato de sopa y al ver que había entre ellos varias mujeres, uno de los rebeldes les dijo: «Como es posible que estén ustedes sin comer algo más? Y teniendo enfrente una confitería que habían asaltado, les trajeron varias bandejas de pasteles, junto con los cristales del asalto».

El mismo señor catedrático refiere que ha convivido con los revolucionarios en «La Flora», que había sido abandonada por el bombardeo que la destruyó. Los revoltosos trataban con consideración a los prisioneros. Les daban noticias, trataban con respecto a las señoras e incluso delante de éstas se abstendían de blasfemar.

Hay que advertir que todos los revolucionarios eran de la cuenca minera y que de Oviedo no había ninguno. Los revolucionarios mineros se mofaban de los socialistas de la capital y decían: «Los socialistas de Oviedo no se batían; se limitan a ponerse un brazalete rojo cuando hay que asaltar, pero no cuando hay que exponerse».

El hijo del conserje de la Universidad manifestó a este catedrático que el hijo de Llaneza, que es antiguo alumno de aquel Centro docente, fué el primero que lo ocupó con una patulla.

Los incendios no sólo fueron producidos por los revolucionarios. En la noche que se produjeron la mayoría de ellos reinaba un fuerte viento y las chispas de los incendios se propagan de unas casas a otras. Por ejemplo, el Hotel Inglés ardía por el tejado a consecuencia de unas chispas procedentes de otra casa.

Este mismo catedrático manifiesta que él personalmente ha visto a tres sacerdotes que habían sido quemados vivos y estaban atados en el campo de San Francisco.

Como nota singular respecto a la conducta observada por Teodomiro Menéndez, nos manifiesta que el tiempo que estuvo en el Ayuntamiento intervino en favor de muchas personas para que no las matasen los rebeldes. Así salvó la vida entre otros, a don Manuel Cañero y al canónigo señor Aguirre.

Guerra del Río cree que habrá que hacer algo con los condenados a muerte

Madrid 18.—Al salir de la Presidencia el señor Guerra del Río conversó un rato con los periodistas, a quienes manifestó que había ido a hacer entrega, en nombre de la Granja Poch, de la que es abogado, de 5.000 pesetas para la suscripción destinada a premiar a la fuerza pública. Después conversó del momento actual y un informador le preguntó cuál era su impresión sobre la decisión que tomaría el Gobierno sobre las sentencias de muerte en Cataluña y en Asturias.

El señor Guerra del Río respondió: «Mi impresión es que el Gobierno procurará atenuar el rigor en todo lo posible, pero creo que a pesar de todo, habrá que hacer algo».

El horroroso vandalismo socialista

Hoy o mañana llegarán a Madrid veinte hijos de guardias civiles a quienes los revoltosos vaciaron los ojos, para ser tratados en el Instituto Oftálmico

Madrid 18.—De hoy a mañana llegarán a Madrid, procedentes de Asturias, en una ambulancia, veinte niños de seis a diez años, hijos de guardias civiles, asesinados por los revolucionarios, como asimismo lo fueron sus mujeres.

Estos muchachos pasarán inmediatamente al Instituto Oftálmico, porque la barbarie revolucionaria no solamente no se satisfizo con asesinar a sus padres, sino que ha vaciado los ojos a las pobres criaturas; sin duda como recuerdo trágico de las terribles y horribas jornadas que se han vivido en aquella región.

Los médicos de Asturias no han podido atenderlos como hubiera sido de desear, y por eso se ha procedido a su traslado.

Decidida actitud de la minoría de Renovación Española

Madrid 18.—La minoría de Renovación Española, reunida para examinar las presentes circunstancias políticas y sociales ha acordado:

Renovar su más enérgica protesta contra los autores e inductores de la sangrienta revolución. Dedicando un pleno de admiración a la heroica resistencia asturiana; expresar su más entusiasta admiración hacia los Cuerpo e Institutos armados que han salvado a España del caos y de la desmembración; reclamar del Gobierno la inmediata disolución del Parlamento catalán, así como una mayoría notoriamente responsable del intento de separación y la suspensión de los demás efectos del Estatuto hasta que el Parlamento español acuerde sobre el particular; solicitar al Gobierno amplia libertad para las informaciones concernientes a los crímenes, atropellos y vandalismos perpetrados por los revolucionarios, acerca de cuyos hechos debe redactarse una nota oficiosa detallada y completa cuya inserción sea obligatoria en toda la Prensa y de cuya difusión se encargarán a todos los Ayuntamientos y maestros de España para que ningún patriota ignore las vergonzosas y trágicas jornadas que se han vivido durante la acción revolucionaria.

La minoría hace constar que a la par de los castigos que deben ser impuestos, es absolutamente necesaria la adopción de medidas legislativas que posibiliten la repetición de la revolución que acaba de sufrir España; declarar la ilegalidad de la lucha de clases; se impone una legislación sobre la sindicación obrera y sobre todo imprimir un caudal total de rumbo en la vida espiritual y en la organización del Estado, que sólo podrá reconquistar su dignidad histórica por el cultivo de los sentimientos patrióticos y por el refuerzo de los respetos morales y religiosos.

En la sentencia de la causa contra la Casa del Pueblo, se acuerda la disolución de 45 sociedades

Madrid 18.—En la Cárcel Modelo se vió ayer el juicio oral de la causa seguida contra la Casa del Pueblo, por el hallazgo de armas.

El Tribunal de Urgencia hizo pública la sentencia.

Se condena a Wenceslao Carrillo, Pascual Tomás, Agapito García Atadell, Rufino Castillo, Juan Gómez Erido, Rafael Henche, y a Giordano Bruno Navarro, a un año de presidio menor por el delito de tenencia de explosivos, y a dos años y mil pesetas de multa por el delito de tenencia de armas.

Al resto de los procesados se les absolvió.

En la sentencia se acuerda la disolución de las cuarenta y cinco sociedades cooperativas de la Casa del Pueblo; las restantes quedan excluidas de tal medida, porque no suscribieron la escritura de copropiedad otorgada en 01 de julio de 1918.

Hallazgo en Valencia de mas de un millar de bombas

Valencia 18.—En un piso de la calle de Sainos se han encontrado 900 bombas cilíndricas y otras sin terminar, que hacen un total de 1.120 además de varios sacos de dinamita, otros con pólvora y muchos más de azufre y metralla.

Los policías que entraron primero resultaron con síntomas de asfixia al respirarse un líquido que se derivó por el suelo y fué milagroso que ocurriera una catástrofe.

El cuarto fué alquilado por unos individuos que dijeron que pensaban dedicar la vivienda a un almacén de quesos y se cree que dieron nombres falsos.

En varios coches blindados fueron trasladados los artefactos al Parque de Artillería.

Cuando se hacía el traslado estalló una de las bombas e hirió gravemente en un pie a un agente de Policía y levemente a otro.

El descubrimiento ha causado gran emoción.

Huespedes
Se adm tirian uno o dos huespedes, en Gerona, numero 9, 2.º. Bien rato. Excelente familia.

RELIGIOSOS DESAPARECIDOS EN OVIEDO

Oviedo 18.—Hoy he dedicado mis gestiones a buscar a los Religiosos que se encontraban en esta capital para localizar los mártires habidos en estos sucesos.

Faltan cuatro Padres dominicos, cinco Padres profesores del Seminario, el Superior de los Carmelitas y varios Sacerdotes.

Está confirmada la muerte de un Paúl, de un Carmelita y de dos o tres Sacerdotes más.

Los Dominicos fueron transportados a Mieres por los rebeldes el primer día de la revolución, en unión de un numeroso grupo de seminaristas.

En Mieres fueron encarcelados en el Ayuntamiento, y en la noche del viernes al sábado las puertas del Ayuntamiento fueron abiertas, no se sabe por quien, y en la madrugada los presos se marcharon.

El Superior de los Dominicos logró llegar a pie hasta Oviedo, pero fué

nuevamente detenido y se le llevó al Instituto, donde, como es sabido, habían instalado los rebeldes la cárcel de los prisioneros.

Allí estuvo hasta que los socialistas volaron el polvorín, en el que había almacenadas dos toneladas y media de dinamita situada bajo el aula en que tenían a los prisioneros.

Como la dinamita no hizo explosión, los prisioneros lograron fugarse.

La cantidad robada en el Banco de España asciende a 14.370.000 pesetas. Los socialistas dejaron en el Banco el oro y la plata y los billetes nuevos, que sumaban dos millos de pesetas.

En el suelo se han encontrado muchos billetes desgarrados. Por olvido dejaron también en un armario cerca de la Caja del público dos millones que allí estaban depositados.

El Consejo de anoche

Los ministros se reunieron para tratar de las sentencias

Madrid 18.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

«¿Habrá Consejo?—le preguntaron».

«No lo creo, pues supongo que hasta esta noche o mañana no se recibirán los sumarios de los consejos de guerra de Asturias. Si se reciben esta noche, nos reuniremos enseguida».

A las cinco y media llegó el ministro de Estado.

«Vengo a entrevistarme con el Paesidente».

«¿Citado por él?—le preguntaron».

«Vengo a ver si hay algo de Asturias».

Dijo que nada se salía respecto a que haya sido detenido el periodista Javier Bueno.

Martínez de Velasco fué preguntado qué impresión tenía.

«Yo no tengo impresión—contestó».

A las ocho menos cuarto llegó el ministro de Instrucción pública, quedando reunidos la seguidamente los ministros.

A las diez terminó el Consejo. El señor Lerroux dijo a los periodistas:

«Salud, compañeros, que no es lo mismo que camaradas: Nos hemos reunido en cumplimiento del deber, y lamentó no poder comunicarles nada. Esto es mejor que enganarles. Hemos tomado acuerdos que daremos a conocer mañana a S. E. en el Consejo que celebraremos en Palacio».

Habló después Lerroux de la suscripción pro-defensores del orden, y dió la siguiente lista de donativos.

Don Juan March, 100.000 pesetas.
Compañía Transmediterránea, 50.000.
Banco de Crédito local, 50.000 y sus funcionarios 70.000 pesetas.
Compañía de Seguros de España, 20.000.
Banca privada, dos millones.
Capsa, 2.000.
Conde de Romanones, 5.000 pesetas.
Señor Gardilla, 5.000.
Los señores don Venancio Echevarrieta, y don José María Urquijo, 5.000 pesetas.
Junta de Agentes Comerciales 5.000.
Hay otros donativos pequeños.

Manifestó finalmente que el Consejo de hoy sería interesantísimo.

El señor Villalobos dijo que habían tratado de las sentencias de Asturias —que ya son catorce— y Barcelona.

sin duda como lección de las salvajadas que han perpetrado recientemente en España los enemigos del orden.

No se olvidará la lección, tenga de ello la certeza el periódico izquierdista madrileño a que aludimos al comienzo de estas líneas. Lo exigen así el bien de la patria y la salud de la República, y nadie que se precie de buen español ha de regatear su concurso a tan elevados fines.

Ha fallecido don Santiago Ramón y Cajal

Madrid 18.—Anoche a las once falleció en su domicilio el gran hombre de ciencia don Santiago Ramón y Cajal.

Desde hace cuarenta días sufría una infección intestinal.

Ayer se sintió mejorado y manifestó deseos de escribir y lo hizo hasta que a las cinco sufrió un ataque de uremia.

Los esfuerzos de los médicos fueron inútiles.

A la hora indicada dejó de existir, rodeado de los suyos.

En el testamento dispone que su entierro sea modestísimo.

El triste acto tendrá lugar esta tarde a las cuatro.

Al circular la noticia por Madrid produjo el consiguiente sentimiento.

Había nacido en un pueblo de Navarra en 1852. Tenía, pues, 82 años.

El castellano, lengua oficial en Cataluña

Barcelona 18.—Se ha dispuesto que para los centros oficiales la lengua oficial sea el castellano.

Azaña nombra defensor

El señor Azaña, detenido en el «Ciudad de Cádiz», ha nombrado defensor a don Angel Ossorio y Gallardo.

Los espectáculos y la beneficencia

A la una de la tarde de hoy no pudo recibir el presidente de la Generalidad a los periodistas, por hallarse en Capitanía.

A las dos menos cuarto regresó y dijo a los informadores que había dado órdenes a los propietarios de espectáculos a que hagan los ingresos que marca la ley para beneficencia, pues muchos no lo hacen.

Incendio

Valencia 18.—En la madrugada de hoy un incendio ha destruido en Aldaya la fábrica de Ferrándiz. Salieron para el lugar del suceso bomberos de esta capital.

Denuncias y sucesos

DETENCIÓN

Ha sido detenido por estar haciendo actos inmorales en la Plaza de Chapi, José Chapi (a) La Cochele.

También ha sido detenido Francisco Ribera, de 16 años de edad, por haberse fugado del domicilio paterno en San Javier (Murcia).

Es detenido el jefe del partido azañista en Barcelona

Continúan las pesquisas para la captura de Dencas y Badia

Barcelona 18.— La información abierta por orden del presidente accidental de la Generalidad para esclarecer la actuación durante estos últimos días, de los miembros del Patronato Universitario de Barcelona, ha sido entregada al auditor. Ayer tarde, según nos dicen, han rodeado el edificio de la Universidad guardias de Asalto, practicándose en el edificio un minucioso registro. La Policía ha detenido al que era

jefe del partido azañista en Barcelona y abogado, Francisco Bellvé. Ha ingresado en el vapor «Uruguay».

Continúan las pesquisas para la busca y captura del ex consejero Dencas y Badia.

La Policía ha verificado esta tarde un registro en una torre de la carretera de Silges, que visitaba frecuentemente el ex jefe del servicio de Orden público.

DEL DIA

Armados hasta los dientes

La enorme cantidad de armas y municiones de que han podido hacer alarde los elementos revolucionarios demuestra de una manera elocuente la incapacidad de los Gobiernos que nos han regido, no enterándose de que los cargamentos de armas y municiones que entraban subreptivamente en España se tocaban unos con otros. Hemos dicho incapacidad, y es muy posible que digamos mal, pues seguramente que más de una vez hubo propósito de hacer «la vista gorda». Sea de ello lo que ve regentes de orden que se veían constantemente desamparados por la autoridad; y en Cataluña se suprimía el antiguo Somatén, y en el resto de España se hacía lo mismo con esta institución creada en tiempos de la Dictadura y confiada a buenas manos.

Y lo más sorprendente del caso es que, después de desarmar al pacífico ciudadano, amenazándole con duras penas si intentaba contravenir la prohibición, aún se daban los Gobiernos de que en los momentos difíciles de revuelta no respondiese el espíritu de ciudadanía, ayudando a las autoridades de consus prestaciones personales a normalizar la vida.

Recordamos que, para impedir el contrabando de armas que se hacía en Marruecos, y que era causa de las constantes agresiones de los kabileños, hubo necesidad de una intervención de Francia y de unas medidas especiales por parte del Gobierno español. ¿Qué será preciso hacer ahora, para que cese ese mismo contrabando en España, que está produciendo daños tan enormes como los que hemos presenciado?

Salazar Alonso será Alcalde de Madrid

UNA CONFERENCIA EN GOBERNACION

Madrid 28.—Anoche a las doce, en el Ministerio de la Gobernación, el ex ministro don Rafael Salazar Alonso, conferenció con el señor Vaquero hasta cerca de las dos de la madrugada.

A la salida algunos periodistas le abordaron, pero de una manera rotunda se negó a hacer manifestaciones, y se limitó a decir:

—Yo, dentro y fuera, siempre estoy en vela.

Ni que decir tiene que la entrevista del señor Salazar Alonso con el ministro de la Gobernación fue una continuación de la celebrada noches atrás. Como oportunamente dijimos, en estas conversaciones hablaron ambas personalidades de la provisión de la Alcaldía de Madrid y hoy podemos anticipar, por lo que hemos oído de labios autorizados, que no es difícil que recaiga la designación para este cargo en el señor Salazar Alonso.

Al objeto se van suavizando las dificultades que existían para ello, y es casi seguro que incluso ni tenga que renunciar al acta de diputado.

Tenemos entendido que el señor Salazar Alonso tan pronto como le fuera confiada esa misión, procedería a designar una Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid, integrada por personalidades de indudable relieve.

Los revolucionarios de Asturias han sacado los ojos a veinte niños, hijos de guardias civiles, martirizados y muertos por la barbarie socialista. Solamente este hecho repugnante, canivalesco, cobarde, basta para sentir asco y repugnancia de la gran pandilla criminal que también hizo su aparición en Alicante en la noche trágica del 11 de mayo y en la del 10 de agosto.

Esta canalla contaba aquí con la complacencia de otra canalla, maestra en la orgía y el robo.

Desterremos de Alicante a los salvajes y a quienes les azuzaban amparados por ciertas circunstancias.

Una estafa de la Telefónica Nacional

La Compañía Telefónica Nacional, tan pulcra para sus intereses, nos ha estafado unas seiscientas pesetas, que no hay medio de cobrarle. Por orden suya publicamos hace algún tiempo unas notas, y reiteradamente se ha negado a satisfacer su importe, por entender que aquellas inserciones debían ser gratis.

La Compañía Nacional mandará en lo que es suyo, pero no en nuestra casa ni en nuestro periódico. Lo hecho por ella es sencillamente una estafa, que la acredita de irregular en sus procedimientos. En estos sistemas reprochables tiene buenos colaboradores.

La Compañía cree que los periódicos de Alicante pertenecen a su propiedad y así el jefe de la central de Alicante y el inspector de la zona, nos visitaron hace poco para que nos censurásemos la elevación de tarifas, que según ellos era cosa «justa». Para ellos todo será muy justo, pero su amor a la justicia quedará demostrada influyendo para que se nos abone lo que es nuestro, lo que nos pertenece.

Hacer otra cosa es realizar una estafa que tiene su sanción en el código, pues hemos sido engañados ya que al entregarnos los originales, se nos debió decir los propósitos de la Compañía, de no pagar aquella publicidad, y nosotros en uso de un derecho, nos hubiésemos negado a complacerla.

Crónica social

En Orihuela ha fallecido, a los 55 años de edad, confortado con los auxilios espirituales, el beneficiado de aquella S. I. Catedral y Director del Oratorio Festivo don Monserrate Celadrán Mogica, queridísimo amigo nuestro cuya desaparición nos produce honda pena.

Fue beneficiado de la Catedral de Segorbe.

Era sacerdote ejemplar e inspiradísimo poeta. En las páginas de EL DIA colaboró con gran acierto.

Su entiero tuvo lugar ayer tarde a las cuatro, con un gran acompañamiento, pues sus conciudadanos estimaban sus virtudes y le querían.

Desearse en paz el querido amigo y reciban sus hermanos y demás familia el testimonio de la pena con que nos asociamos a su desgracia.

Salió para Gijón nuestro particular amigo, don Alberto Armiñán Beltrán.

Se encuentra en sus posesiones de Jijona; con su distinguida esposa e hijos, el oficial de Telégrafo, don José Tur Mira.

Después de pasar una larga temporada en Alicante, marchó a Huesca a reunirse con su familia la distinguida señorita Carmen G. de Turón.

El próximo sábado contraerán matrimonio en la Iglesia de San Vicente, nuestro buen amigo don Julio Turón con la distinguida señorita María Luisa de Ayarra Vassallo.

Por anticipado nuestra más cordial enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar al escultor monovarense don Luis Vidal, que reside en Madrid.

Caballero, desea pensión único huésped. Ofertas a la administración de EL DIA.

Tras brillantes ejercicios, ha obtenido la plaza de Practicante en el Manicomio de Elda, nuestro joven y distinguido amigo don José Almagro. Reciba nuestra felicitación.

Información general

La guardia civil de Almedralejo hace registros para detener a Margarita Nelken

Madrid 18 (2 t.)

Una entrevista que se presta a comentarios.

Desde las doce hasta las dos de la madrugada última, el ex ministro señor Salazar Alonso sostuvo una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Parece que a esta reunión asistieron el ministro de Marina señor Rocha y el señor Ulled.

A la salida, el señor Salazar Alonso se negó en absoluto a hacer manifestaciones, y únicamente se limitó a decir que él desde dentro y desde fuera, seguía velando.

En Gobernación

A las tres menos cuarto de la madrugada, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a quienes facilitó una nota en la que dice que la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla, ha dirigido al Gobierno, por medio del señor Vaquero, un escrito con la felicitación al Gobierno de todas las clases mercantiles e industriales que representa dicha Asociación, por su enérgica actuación en reprimir el movimiento revolucionario, y reiterando a la vez la adhesión que ya hicieron presente a las autoridades locales, después el señor Vaquero preguntó a los informadores las noticias que corrían por Madrid, y estos le dieron cuenta de los rumores que circulaban respecto al momento actual.

El señor Vaquero se limitó a decir que en el Gobierno había nacido unanimidad, y que él seguía siendo optimista.

Interrogado sobre la visita que le había hecho el señor Salazar Alonso, se limitó a decir que habían seguido tratando de temas municipales, no queriendo el ministro ser más explícito sobre el particular.

Terminó diciendo que los funcionarios de su Ministerio habían acordado contribuir con un día de haber a la suscripción abierta en favor de la fuerza pública.

Indalecio Prieto en París

París 18 (3 m.)—Los corresponsales españoles de prensa han comprobado hoy a última hora que el diputado socialista español Indalecio Prieto se encuentra en la capital de Francia desde hace dos días.

Detención de los diputados socialistas Pedro Rubio y Manuel Alba

Badajoz.—Poco después de llegar a ésta, procedentes de Madrid, fueron detenidos los diputados socialistas Pedro Rubio y Manuel Alba, éste último vocal del Tribunal de Garantías.

La autoridad militar ordenó su ingreso en la cárcel.

En busca de Margarita Nelken

Almedralejo.—Con mucha insistencia ha venido circulando el rumor de que se encontraba oculta en esta población la conocida propagandista socialista Margarita Nelken.

En vista de ello la Guardia civil realizó registros en determinadas casas, sin que dieran resultado.

Hallazgo de armas en el tiro pichon

Hoy serían las nueve de la mañana aproximadamente, estaban jugando los jóvenes Carlos Gonza es, de 12 años de edad; Francisco, de 13; Antonio, de 12 años; y Jesús Ruiz, de 10 años, junto a la Estación de los Ferrocarriles Andaluces (Tiro de Pichon); encontraron un envoltorio que contenía una pistola con dos cañones, calibre 15 y seis balas de la misma, otra pistola con dos cañones calibre pequeño y desconocidos, con seis balas al parecer del calibre 12, un cargador con cinco proyectiles de fusil máuser, dos navajas de largas dimensiones y una funda de cuchillo; todas estas armas los citados jóvenes las entregaron en la Comisión de Vigilancia, y con el correspondiente prestatario pasaron en poder del Juzgado de Instrucción de guardia.

Alcoy

VARIAS NOTICIAS

La Comisión gestora municipal ha celebrado esta noche una nueva reunión para tomar orientaciones y preparar la designación de las tenencias de Alcalde.

Por los agentes de Vigilancia ha sido detenido el conocido extremista, Antonio Cuesta Fernández natural de Albacete.

Hoy han sido retiradas las fuerzas del Ejército que custodiaban el Ayuntamiento y patrullaban por las calles de la población.

La normalidad es completa habiéndose restablecido el orden en todas partes.

En la casa de Socorro ha sido asistida la joven de 18 años María Luisa Martínez Jordá de importantes quemaduras en las manos producidas durante el trabajo.

DETENCION DE DIPUTAOS

Santander.—El teniente de Asalto don Antonio Cossio, ante algunas confidencias de que en la casa número 23 de la travesía de Perines había armas y municiones, acudió con el suboficial señor Herrero y cinco guardias.

En el domicilio aludido no aparecieron armas ni proyectiles, pero fue encontrado el diputado socialista Antonio Ramos, que fue detenido y conducido ante la autoridad correspondiente con todo género de consideraciones.

También ha sido detenido el ex diputado radical socialista de Santoña, Gregorio Villarja.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón, nos comunicó que hoy ha sido visitado, en compañía de Excmo. señor García Aldave, la ciudad de Elche, presentando esta un aspecto normal, se trabaja en todas las fábricas e industrias, menos en una por carecer de las primeras materias.

Los empleados administrativos de Aspe y los Guardias Municipales de la misma población han dejado un día de haber para engrosar las suscripciones abiertas en favor de la fuerza pública.

En este Gobierno, se han recibido los siguientes donativos:

La Unión, Sociedad de Contratistas Estibadores	2.155
Señorita Josefina Gómez	500
Hijos de Guillermo Campos	600
Don Guillermo Campos	500
Don José de Barrio y Sohino	500
A y J. Lamaignere	1.000
Señores Lloret y Llinares	500

Por último nos manifestó que el orden en la capital y provincia es completo.

La Jefatura de Industria de Alicante

El señor Ingeniero Jefe de la Jefatura de Industria don Demetrio Alonso Tadeo, nos comunica que las oficinas han sido trasladadas a la Avenida de Fermín Galán, número 21, bajo.

ULTIMA HORA

Los ministros han comido en Palacio

Madrid 18.—Esta mañana han celebrado una reunión en la Presidencia los ministros, como acto preliminar del consejo que se ha de celebrar en Palacio.

Después de la reunión se dirigen a Palacio.

Después de la una los ministros han pedido comida para no salir de Palacio hasta resolver todos los asuntos.

Esta mañana ha salido para Asturias la directora general de Beneficencia, con personal a sus ordenes y varios autobuses para recoger los niños que han quedado huérfanos.

En Oviedo la tranquilidad es completa.

Se van restableciendo los servicios públicos.

En los pueblos hay algunos grupos rebeldes.

En la Coruña se trabaja en todos los oficios.

La diputación acordó contribuir con 5.000 pesetas a la suscripción nacional.

El alcalde y siete concejales de Bittanzos han sido destituidos.

La Cámara Agrícola de Córdoba contribuye a la suscripción con 5.000 pesetas.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Esta tarde se estrena en el Teatro Principal la magnífica producción sonora «Douamont. El infierno de Verdun», film documental que refleja en toda su intensidad lo que fue la epopeya mas fulminante de la Gran Guerra, fiel reconstrucción con fotografías insólitas de la accidentada lucha por el famoso fuerte Douamont donde la democracia francesa y el imperialismo alemán libraron sus mas sangrientas batallas.

FANTASIO 1934

Mañana viernes debutará en este salón el espectáculo «Fantasio 1934», compuesto por numerosos artistas, bailarines, excéntrico, cancionista girls, una arquetípica selecta, y destacando sobre todos la estrella de la pantalla Trini Moren que es la super vedette de espectáculo. Esta agrupación actuará hasta el domingo próximo.

La colaboración de los retirados del Ejército al homenaje a las fuerzas de España

Se invita a los afiliados a la Confederación de Asociaciones de Retirados del Ejército y Armada, y a todos los retirados y jubilados, a que contribuyan a la suscripción nacional a favor de las fuerzas que han intervenido en reprimir la rebelión sediciosa, rogándoles entreguen las cantidades en este Centro, Castaños, 5, principal, para en su día remitir la recaudación donde proceda.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas en el día de hoy

Manuel Grabert, henoptisis.

Francisco Esteve, infección intestinal.

Maria Barber, contusión mano derecha.

Francisca Molina, eclampsia.

Barbara Campos, cólico nefrítico.

GUARDIA PARA MAÑANA

Medicos: don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles.

Practicantes: don Antonio Martínez.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR

Señora viuda, se ofrece para portera.—Razón, calle del Navio, número 10.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO, COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA

ALICANTE



¡Fumad cuanto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarticular un hábito tan profundamente arraigado. Es un placer el fumar que deja de perjudicar al fumador si se practica la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deja V. fumar algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De punto en estas cosas; lleve siempre una con ellas. PARA LA SALUD GABA Y EL PALADAR.

HE AQUI VERDADERO

JARABE del Prof. Ernesto **PAGLIANO**

DE NAPLES)

LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS

EXCELENTE DEPURATIVO

REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarras del estómago, Bilio, Intestinales, etc.

Excita el apetito y continúa las funciones del aparato digestivo

AGENTES PARA ESPAÑA

J. URIACH, CL. DE SAN CARLOS

Academia 'SARRIA'

Centro para Profesoras Corte y Confección Lecciones a domicilio

MENDEZ NUÑEZ, 32 3.º

Las asociaciones obreras y patronales

Problema de actualidad palpitante es el que encabeza estas cuartillas que merecen el estudio, la meditación y el esclarecimiento de todos los pensadores, de todos los economistas y muy especialmente de los políticos que han de resolverlo imprimiendo direcciones adecuadas a la realidad que es la de siempre se impone inexorable, fatal e ineludible.

En el campo de la filosofía el espíritu humano ha creado tantos sistemas, tantas facetas y aspectos distintos es susceptible de presentar nuevas formas influenciada por sugestiones circunstanciales; desde Sócrates, Platón, y Aristóteles en la antigüedad pasando por todos los doctores del Cristianismo, Sag Agustín, Tertuliano, Santo Tomás de Aquino, etc. hasta los filósofos modernos Kant, Krause, Fichte, Rouseau, Montesquieu, etc. etc., hay doctrinas para saciar el apetito de todos los gustos y para poder el equilibrio de los espíritus débiles fanatizados con el paso intelectual de la Filosofía que produce indigestiones mucho más fuertes que las que el estómago sufre con ciertos tónicos.

La economía política, ha sufrido la influencia de todos esos filósofos y de los economistas llamados urop sta que desquiciado con sus doctrinas subversivas reacciones entre el capital y el trabajo y entre todos ellos se han destacado el Santon del socialismo

el judío funesto Carlos Max. Decir a los trabajadores todo os pertenece, es tan disparatado como aconsejar a los capitalistas que no abonen el justo salario a los obreros; ambas cosas son absurdas, porque el trabajo nada puede producir sin el capital, ni este sin aquel, son ambos elementos tan esenciales a la producción como lo son a la existencia del hombre el alma y el cuerpo. Prescindir del alma y queda solo un cadáver, quitarle al alma el cuerpo y el hombre se desvanece; pues lo mismo en la economía política con la producción, solo armonizando los dos elementos esenciales se podrá resolver este problema.

Que los obreros deben asociarse y tienen perfectos derecho a hacerlo en todo Estado medianamente civilizado es indiscutible pero esa asociación ha de estar reglada y limitada a sus fines propicios, en manera alguna para que unos cuantos sujetos sin moral les exploten y conduzca para sus turbias empresas políticas. Los mismos derechos que reconocemos obreros tienen los patronos y con las limitaciones; en estas asociaciones estorba por completo la política para obtener de ellas el rendimiento apetecido.

Tanto las asociaciones obreras como las patronales deben tener sus órganos representativos oficiales y el Estado debe velar e intervenir para el cumplimiento de las leyes y reglamentos que les sirvan de norma para su desenvolvimiento.

Sección Religiosa

Santos para hoy

Lucas, Ascepiudes, Atenodoro, obispo, Justo, niño, mártires; Julián, ermitaño, Trofonio.

AYUDAR AL CULTO Y AL CLERO

Mes del Santo Rosario

Para dar cumplimiento al mandato de Su Santidad el Papa Pio XI que durante el presente mes de Octubre en todo el Orden Católico se rece el Santísimo Rosario pidiendo por las necesidades de la Santa Iglesia y Conversión de los pecadores, en todas las parroquias de Alicante, al anochecer tendrá lugar esta devoción tan española, siendo solemne en la Colegiata de San Nicolás a las once de la mañana con exposición del Santísimo Sacramento durante la misa rezada, durante la que se cantará el Santo Rosario terminando con la bendición del Señor y Salve cantada a la Santísima Virgen María. También en Santa María será con manifiesto a las seis de la tarde, bendición y reserva de su divina magestad y salve cantando en el Altar del Santo Rosario.

Resolución

«Pedir a Dios que se digne humillar a los enemigos de la Iglesia».

«Vivo yo—dice San Pablo—ya no yo, sino que Cristo vive en mí», es decir en mi corazón y yo en el corazón de Jesús.

Santos para mañana

Pedro de Alcántara, Pelagia, virgen; Verónico, Tolomeo, Lacio Varo mártires; Aquilino, Eusterio, Verano, obispos; Etbino, abad.

Horario de Misas

COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 media, 8, 8 y media y 9 y media. Los días festivos hasta las 11.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor: Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Se ofrece

Jóven de fuera para cobrador, oficinista o cualquier trabajo.—Razón en esta Administración.

Propague Vd. EL DIA

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Britta, danés, de Cartagena, con maderal del Báltico.

Cabo Villano, español, de Bilbao y Maga, con carga general, Rio Besaya, español, de Valencia, con piperio vacío de Sele.

Trapani, alemán, de Torragona, con carga en tránsito.

Pelayo, inglés de Denia, con carga en tránsito.

Brook, alemán, de Málaga, con amoriaco de Bremen.

Vicente la Roda, español, de Meilla y Orán, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS

Cabo Villano, español, para Valencia, Taragona y Barcelona, con carga general.

Rio Besaya, español, para Valencia y Sele, con vino y carga general.

Trapani, alemán, para Cartagena, Málaga y Hurburgo, con carga general.

Pelayo, inglés, para Almería y Londres, con fruta y carga general.

Monchu, español para Valencia, en lastre.

Ila, español, para Gijón, en lastre.

Escuela elemental de Trabajo

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en esta Escuela que las clases darán comienzo el día 22 del actual a las horas marcadas en el tablón de de anuncios expuestos al público.

Habiendo sido aprobada por la Superioridad las enseñanzas de esta Escuela de Corte y confección de prendas, queda asimismo abierta la matrícula para estas disciplinas en la Secretaría de la misma de 16 a 19 de todos los días laborables.

Se avisa al público en general que queda abierta desde el día 18 al 21 inclusivos, en los salones de esta Escuela Elemental, la exposición de los trabajos ejecutados por los alumnos del curso que finalizó el 30 de septiembre último para que puedan visitarlas de 11 a 13 y de 16 a 19.

Sacerdote

Profesor de 1.ª Enseñanza, admitido (de ambos sexos) niños, clases especiales; alumnos preparación Ingreso y asignatura de Latin. Enseñanza Católica, Honorarios médicos.—Domicilio: Miguel Soler (antes Angeles) n.º 6-1.º

Grupo Escolar 'Concepción Arenal'

Alfonso el Sabio, 27 - ALICANTE

Dirigido por la Srta. Encarnación Dema Giraldo LOCAL ESPACIOSO E INDEPENDIENTE

Enseñanza primaria, elemental y superior.—Preparación Bachillerato.—Clases especiales de Francés, Mecanografía, Taquigrafía, Música, Dibujo y Labores

APERTURA DE CURSO EL 15 DE SEPTIEMBRE

Horas de matrícula: de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

No dude, pruebe Vd. y se convencerá

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71

Clases ordinaria y especial de:

Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teoría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reform. de letra, etc. etc.

Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES
DROGUERIA
Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases
PERFUMERIA
DESIDERIO REIG
Bailén 8 y 10.—Teléfono 2023—Alicante

Anís Candela Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 38 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

2008 Ministerio de Cultura

Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufrió hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación:

«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una energética depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se mande el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dror. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre: _____ Calle: _____
Ciudad: _____ Provincia: _____

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurará en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Ángeles)
Teléfono 1357 - Alicante

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de ENSEÑANZA PRIMARIA, ELEMENTAL Y SUPERIOR.

SEGUNDA ENSEÑANZA que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo INTERNADO.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofías y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

Local ampliamente reformado. Instalación de Laboratorio químico, Gabinetes de Física e Historias Naturales, etc. etc

CINCUENTA AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO DOMINGO

BUENO

Por los Trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSILLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE, todos los viernes a las cinco de la madrugada

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

«EL PARRO EBRU» y «TORIA»

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Escuela de preparación Militar

Los cursos del reglamento de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prados (Pinoso).
Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante—Teléfono 2383

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos. Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, lab res etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

HOTEL SAMPER

Frente al mar

El Nuevo Paraíso

Bar Restaurant

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche y con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas

Esmerado servicio de cocina económica.-Cubiertos a 3 pesetas y a la carta

Especialidad en paellas individuales - Todos los días callos y pata - Los jueves gazpachos Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina - Vinos de todas clases Visiten este establecimiento y se convencerán - Café Expres a 30 cts. - Servicio a domicilio.

Roger 2

(Detrás de la Casa Carbonell: Antiguo Paraíso)

College Français d' Alicante

ESTE AGREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRÍCULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DÍA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARÁ ABIERTO TODOS LOS DÍAS LABORABLES DE 11 A 13 HORAS Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competetísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más lisonjeros éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MÚSICA.

LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELIGIÓN



Maquinas AIFA para coser

y bordar

(::)- (Fabricación española) -(::)-

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

CASA FERRER

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Ramón y Cajal 6

Alicante

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, medio-pensionistas e internos, para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio. Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán el 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. Rafael Chinchilla Milego, Ramón y Cajal, 6. (Parque de Canaleas).

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

Tel. 2358

ALBACETE

San Agustín, 14

Tel. 422

Lea Vd. EL DIA

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos, Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospita Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta, de 10 a 1

Alquilo

Casita comp. dos plantas, económica, cerca tranvia con o sin muebles, agua, y luz.

Razón: Santo Cristo 11.—2.º.

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



EL RECEPTOR DE MAYOR ALCANCE Y SONIDO MAS VERDADERO

ZENITH

SUPERHETERODYNOS DE 5 A 12 VALVULAS

MODELOS 1934

AGENTE EXCLUSIVO

Elevadores-reductores D. C.A. con limitador de tensión impiden pasar mas corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración hoy mismo

Plaza de Abad Penalva 1

ALICANTE